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SAK 02-2024 Innkalling til RHF IKT-direktørmøte 22.januar 2024 



Forslag til vedtak:

1. Styret tar saken til orientering.



Gjøvik, 9. januar 2024

Lars Erik Tandsæther
Administrerende direktør

Hva saken gjelder
[bookmark: _Hlk103152346]Som ledd i oppfølgingen av Sak 151-2023 i det interregionale RHF AD-møtet (se utdrag fra referat under) kalles ADene i de felleseide foretakene inn til RHF IKT-direktørmøtet 22. januar 2024. Direktørene i de regionale IKT-selskapene vil også delta.

Hovedpunkter og vurdering av handlingsalternativer

Agenda
· Ansvarsfordeling og utfordringer for IKT-sikkerhet i felleseide foretak (oppfølging av Sak 151-2023 i det interregionale RHF AD-møtet)

Se utdrag fra referat fra det interregionale AD-møtet 11. desember 2023.
	151-2023
	Kort status for IKT i felleseide selskaper
Saka legg fram ein status for IKT i dei felleseigde føretaka.

Kommentarar til saka:
AD-ane i RHF-a legg vekt på at det må vere avklarte ansvarsforhold mellom dei leveransane som IKT-selskapa står for og dei systema som dei felleseigde selskapa sjølv driftar.

AD-ane i RHF-a støttar at AD-ane i dei felleseigde selskapa blir invitert til eit møte med det interregionale IKT-direktørmøtet, for å oppnå ein meir presis diskusjon rundt konkrete utfordringar. Ein ber om at dei aktuelle IKT-selskapa også er representert i møtet (Helse Nord IKT HF, Hemit HF og Sykehuspartner HF). Ein ber om at moglege utfordringar knytt til IKT-sikkerheit er hovudtema i møtet.

Konklusjon: 
1. AD-ane i RHF-a tar saka til orientering.
1. AD-ane i RHF-a ber om at saka blir følgt opp ved at AD-ane i dei felleseigde selskapa blir invitert til eit møte med det interregionale IKT-direktørmøtet, for å oppnå ein meir presis diskusjon rundt konkrete utfordringar. Ein ber om at dei aktuelle IKT-selskapa også er representert i møtet (Helse Nord IKT HF, Hemit HF og Sykehuspartner HF). Ein ber om at moglege utfordringar knytt til IKT-sikkerheit er hovudtema i møtet.
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IKT-direktør-møtet




Administrerende direktørs anbefaling
Administrerende direktør anbefaler at styret tar saken til orientering. 
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